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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 14/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 30 de marzo de 2015 en el  "Salón de 
Alcaldía”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa 
como Ministro de Fe y del  Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, Conceja l  Dr.  Fernando 
Puentes Wasaff ,  Conceja l  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara 
Saavedra, Conceja la María  Baeza Hermosi l la ,  Conceja l  Ramón Balbontín Leiva,  Sr.  
Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:00 horas.  
 
     
   
 
 
 

T A B L A 
 
 
 

 
1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
2.- ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN SEDE VECINAL VILLA LAS PALMAS”. 
3.- ARRENDAMIENTO EL EDÉN. 
4.- SUBVENCIÓN: COMITÉ DE ADELANTO “EDIFICIO PLOMO”.. 
5.- APOYO A COMUNIDAD DIEGO DE ALMAGRO POR INUNDACIONES 
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1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  

 
  

Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Agradece y valora públicamente la voluntad del Concejo para aprobar 
estas materias que favorecen a los ciudadanos y permiten una gestión más eficiente. De igual 
manera agradece la gestión de SECPLAN. 
 
ACUERDO N°122/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por  
ajuste de gastos: 
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b) 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos 2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°123/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos 2015: 

 
 
2.- ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN SEDE VECINAL VILLA LAS PALMAS”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone adjudicar la Licitación Pública denominada “CONSTRUCCIÓN SEDE VECINAL 
VILLA LAS PALMAS, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como ALVARO LÓPEZ 
GALLEGUILLOS, 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 124/15: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del Sistema de Chile Compra Adquisición N°2831-20-LP15, denominada “CONSTRUCCIÓN SEDE 
VECINAL VILLA LAS PALMAS, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como ALVARO 
LÓPEZ GALLEGUILLOS, RUT N° 13.998.771-3, con domicilio en calle Alvares 132, Oficina 153, Viña 
del Mar, con un monto de $48.900.224 IVA Incluido, y plazo de 84 días corridos a contar de la fecha 
de firma del Contrato. 
 
3.- ARRENDAMIENTO EL EDÉN. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 
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Sr. Alcalde propone autorizar que el Municipio pague con recursos municipales, la parte de la boleta de 
CHILQUINTA correspondiente al consumo del Centro Turístico El Edén, del período 23 de Diciembre de 
2014 al 23 de Enero de 2015 que asciende a $1.675.399, que corresponda a Inversiones Los Maquis S.A.,  
en caso que ésta no pague, para posteriormente iniciar cobranza judicial, o incorporar este monto en la 
liquidación del contrato. Lo anterior para evitar el corte de suministro eléctrico a dicho recinto, avisado a 
partir del 31 de marzo de 2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Plantea su preocupación por la recuperación 
de la Marca El Edén, pues hay plazos de prescripción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°125/15: Por unanimidad se aprueba autorizar que el Municipio pague con 
recursos municipales, la parte de la boleta de CHILQUINTA correspondiente al consumo del 
Centro Turístico El Edén, del período 23 de Diciembre de 2014 al 23 de Enero de 2015 que 
asciende a $1.675.399, que corresponda a Inversiones Los Maquis S.A.,  en caso que ésta no 
pague, para posteriormente iniciar cobranza judicial, o incorporar este monto en la liquidación 
del contrato. Lo anterior para evitar el corte de suministro eléctrico a dicho recinto, avisado a 
partir del 31 de marzo de 2015. 
 
4.- SUBVENCIÓN COMITÉ DE ADELANTO “EDIFICIO PLOMO”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención de $150.000.- (Ciento cincuenta mil pesos) al “COMITÉ DE 
ADELANTO EDIFICIO PLOMO” para financiar gastos de restablecimiento de instalaciones eléctricas en su 
Sede Vecinal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 126/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $150.000.- (Ciento 
cincuenta mil pesos) al “COMITÉ DE ADELANTO EDIFICIO PLOMO” RUT 65.076.103-0, Personalidad 
Jurídica N°1330, inscrita en el Registro Público de Organizaciones Comunitarias, con carácter 
Funcional, representada legalmente por su Presidenta Zaida Cancino Sepúlveda  RUN 06.738.553-5, 
con domicilio en Benimelli N°765-A Quillota, para financiar gastos de restablecimiento de 
instalaciones eléctricas en su Sede Vecinal. 
  
5.- APOYO A COMUNIDAD DIEGO DE ALMAGRO POR INUNDACIONES 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan la dramática situación que se vive en el Norte de Chile producto de 
los aluviones. Quillota como comuna solidaria cuya gestión se enfoca en la Felicidad de las personas, ha 
decidido ayudar a la Municipalidad de Diego de Almagro, donde el Alcalde informó que hay 780 familias 
con sus viviendas destruídas. A través de BANAMOR que abrió un voluntariado especial para recibir 
aportes, se está seleccionando ropa que se entregará lavada, planchada, en bolsas de plástico y 
etiquetadas. Se deja constancia de la excelente voluntad del Empresario César Villegas Urrutia               
que ofreció dos Buses y un Camión para transportar ayuda. Viajará el Alcalde de Quillota e invita a 
Concejales para ir con delegación de Voluntariados, Bomberos, Salud y Funcionarios Municipales.  
 
Sr. Alcalde propone entregar aporte de $3.000.000 en especies consistentes en alimentos, agua, pañales, 
útiles de aseo y otros a la I. Municipalidad de Diego de Almagro, atendiendo a la solicitud de su Alcalde y 
Organizaciones Sociales de esa Comuna, para ser destinados a socorro de damnificados por la situación 
de emergencia producida por inundaciones y aluviones ocurridos entre el 23 y 25 de Marzo de 2015 en 
ese territorio. Este operativo de entrega será coordinado y fiscalizado por el Director de Desarrollo 
Comunitario o quien le subrogue. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Destaca la buena coordinación de la ayuda 
que se entregará en esta ocasión. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Compromete su asistencia. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Informa que la comunidad del Cerro Mayaca 
está recogiendo materiales de ayuda. Compromete su asistencia.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 127/15: Por unanimidad se aprueba entregar aporte de $3.000.000 en especies 
consistentes en alimentos, agua, pañales, útiles de aseo y otros a la I. Municipalidad de Diego de 
Almagro, atendiendo a la solicitud de su Alcalde y Organizaciones Sociales de esa Comuna, para 
ser destinados a socorro de damnificados por la situación de emergencia producida por 
inundaciones y aluviones ocurridos entre el 23 y 25 de Marzo de 2015 en ese territorio. Este 
operativo de entrega será coordinado y fiscalizado por el Director de Desarrollo Comunitario o 
quien le subrogue. 
 
Sr. Alcalde agradece los saludos car iñosos que ha recibido hoy con motivo de su 
Cumpleaños, y por  e l  agasajo que recib ió junto a l  Conceja l  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo 
que también se celebra hoy. Agradece también la presencia de las autor idades, 
funcionar ios municipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 17:40 horas. 

 
DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 

ARQUITECTO 
SECRETARIO MUNICIPAL  

ALCALDE 

 


